
KÖNYVTÁROSOK ÍRJÁK

Művelődési otthonok és könyvtárak együttműködése 
az encsi járásban

Járásunkban a járási művelődési otthon és a járási könyvtár közös tevékeny­
ségét leghatásosabban az ismeretterjesztő munkában tudta kifejteni, amelyhez a 
művelődési otthon tulajdonképpen a feltételeket teremtette meg (szervezés, terem 
stb.). A  könyvtár 13 ismeretterjesztő előadáshoz készített gazdag anyagú könyvkiál- 
lítást, mégpedig nem minden előadáshoz, csak az általunk fontosabbnak ítéltekhez. 
Sikerült szellemi vetélkedőkről is számot adhatunk a közös munka során. Többek 
között Encs község húsz éves fejlődését dolgoztuk fel a művelődési otthon szakköri 
tagjainak tevékeny részvételével. A  KÖJÁL egészségügyi filmsorozata is kiváló al­
kalmat nyújtott a témához kapcsolódó népszerű szakirodalom ajánlására.

A  felszabadulás 20. évfordulójára készített nagyobb szabású kiállítás megrende­
zéséhez tárgyi dokumentumok, fényképek, 'könyvek, újságkivágatok gyűjtésével tud­
tunk segítséget adni. A  különböző szakkörök tevékenységét vizsgálva a legeredmé­
nyesebb munkát a nők kézimunka szakkörében végeztük. „Asszonysorsok az iroda­
lomban” címmel emlékezetes előadást tartott a könyvtár és a művelődési otthon 
dolgozóinak közössége. Ugyanitt sikeres hanglemezbemutató volt, és könyvtárunk új 
könyveit is csaknem minden alkalommal ismertettük. A  szakkör tagjainak segítsé­
gével „Népszokások és népviseletek” címmel kiállítást rendeztünk.

Az irodalmi színpad tagjainak szinte otthonukká vált a könyvtár, több ízben a 
felkészülés is itt zajlott le. A  fotoszakkör tagjait is megkerestük, részt vettünk a 
fotóalbum készítésében is. A  zenebarátok köre számtalan partitúrát, hanglemezt ka­
pott a járási könyvtár hanglemeztárából. De szakikönyveket, valamint szórako­
zási lehetőségeket szintén tudtunk biztosítani olvasótermünkben. A  két intézmény 
együttes munkájában a gyermekfoglalkozások szervezése és rendezése a legkedve­
sebb tevékenységi terület.

Közös klubtevékenységről nem szólhatunk, mivel erre az időszakra esett a mű­
velődési otthon külső és belső átépítése, így nem tudott helyet adni a klubmunká­
nak. Ha végigtekintem ezeket a nem kis energiát igénylő munkákat, megelégedés­
sel nyugtázom az eredményeket, de hiányérzetem is támad: sikerült például szem­
léltetésként könyvet, folyóiratot adni az ismeretterjesztő előadások hallgatóságának, 
és akik korábban tagjai voltak könyvtárunknak, azok olvasmányaikat az elhangzott 
témák irodalmából is válogatták, de nagyon kevés új olvasót szereztek ezek a ren­
dezvények, s az előadások sem mindig inspiráltak ilyesmire. Épp ezért az idén azt 
várjuk a szakköröktől, illetve azok vezetőitől, hogy igyekezzenek tagjaik figyelmét 
még jobban a könyvre, olvasásra irányítani. Hisz végső soron a könyvtár elmélyült 
formában csak a rendszeres olvasók ízlését, igényét tudja formálni, azok műveltsé­
gét tudja fejleszteni. Szeretnénk elérni azt, hogy az olvasótábor egyre inkább egybe­
essék a művelődési otthont látogatók összességével és viszont.

Hálózatunkban körzeti megbeszéléseken ismertettük a népművelőkkel a közös 
munka célkitűzéseit. Legtöbb gyakorlati segítséget a járási székhely tapasztalati 
anyaga jelentette. A  kis települések népművelési munkáját sikerült legjobban fel­
lendíteni. Aranyos, Alsógagy, Vizsoly, Gagyapáti községek lakói szívesen várják a 
„Borsodi Vasárnapok” műsorát, melyet a járási művelődési otthon és könyvtár mun­
katársai állítottak össze. Ezt a fajta ismeretterjesztést tartottuk a legeredménye­
sebbnek, itt ugyanis irodalmi, történelmi, zenei, képzőművészeti vonatkozású anya­
got kaptak szinte csokorba kötve, gazdag szemléltetéssel (film, hanglemez, könyv).

A  szakíró-olvasó találkozók szép sikere is a közös munkában rejlik. Ezek a 
találkozók szinte már termelési bemutatókká váltak az utóbbi időben.

Az 1964—65-ös évadban megkezdte a művelődési otthon is a módszertani segít­
ségadást a hálózatban, s ebben nagy segítséget nyújtott a művelődési autó.

Nagy segítséget nyújtott az együttműködés kialakításához a Kékeden megren­
dezett háromnapos tanfolyam, ahol a tanácsvezetők továbbképzése folyt. Sikerült 
a községi vezetőket bevonni a kulturális munka együttes tervezésébe olyképpen is, 
hogy az egyes munkaterületekhez maguk is tudtak tanácsot adni, s az ellenőrzés 
szintén a közös munka szellemében folyt. Ennek eredményeként például Abaújde- 
vecser és Forró községben a végrehajtó bizottság a művelődési otthon és a könyvtár 
közös tevékenységét tárgyalta meg.

S z a b ó  G y u l a
az Encsi Járási Könyvtár igazgatója
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